

服务贴心 安保给力 设施一流 第八届残运会提前比赛侧记

■本报首席记者 金霖萍 文/摄

6月11日,第八届全国残运会提前比赛项目在杭州开赛,我省残运会志愿者服务、安全保卫措施和城市无障碍改造都迎来了第一次“大练兵”。

志愿者:撑伞也是技术活

6月14日上午,大雨瓢泼。在杭州第一技师学院的射箭场,女子复合弓、反曲弓坐姿组正在冒雨比赛。作为残运会志愿者,浙江大学大二学生小陈的工作是为坐在轮椅上的选手撑伞挡雨。

“没想到撑伞还是一项技术活。”小陈说,选手特别向他交代了注意事项:不要让雨水滴到弓上,雨伞要尽量撑高撑稳,不能影响视线……几轮比赛下来,小陈很好地完成了任务,不过手臂已经酸得动不了了。

志愿者小董负责运动员的上下车接送。比赛结束后,他推着轮椅将选手们一一送上接车,并帮他们固定好轮椅,扣上安全带,然后微笑着和他们告别。

“接他们参加比赛时,我会对每位运动员说一声‘加油’;送他们离开时,我会说一句‘路上注意安全’。这么做是为了让运动员感觉更贴心。”

据了解,射箭赛场共有来自杭城各所高校的大学生志愿者近400人,为参赛人员的衣、食、住、行提供全方位的志愿服务。

安保:箭在弦上

“箭在弦上”,这个成语形容的不仅是射箭运动员的比赛情况,也是赛区安保工作的状态。赛区安保处负责人告诉



记者,残运会的安保任务更考验对细节的把握。

“第一天上午射箭比赛时,有一支箭没中靶,穿过隔离网落到了赛场外面。”这位负责人说,这个小插曲立即引起了安保部门的高度重视:“我们马上在这片区域拉出隔离线并安排人员值守,确保安全。”

整个赛区共有安保人员100余人,遍布各个角落,不仅有民警,还有保安及学校安保人员。每天比赛前,交警负责疏导赛区周边的交通,消防人员则对赛区进行安全隐患巡查。在为期5天的比赛中,赛区未发生一起安全事件。

城市:一流的“无障碍”

如何为残障人士提供更加便利的出行条件,这是对本届残运会“东道主”浙江提出的一项挑战。

“现在南北向红灯,东西向绿灯,绿灯一方请快速通行……”记者在杭州天

目山路与莫干山路交叉口注意到,当红绿灯交替时,就可以听到这样的提示音。第八届全国残运会浙江省筹委会无障碍设施专家委员会办公室副主任谢德林告诉记者,这套语音系统是杭州在道路无障碍改造中专门引进的。此外,有关部门还对盲道等道路基础设施进行了修复或重建,确保残疾人的出行安全。

除了道路,公厕也是无障碍改造的重点。据统计,3年来杭州已改造了1100多所公厕,使其能满足残疾人士的需求。

为了让残疾运动员在比赛期间住得舒心,大赛筹委会对负责接待的宾馆饭店的无障碍改造工作提出了很高的要求,并和它们签订了责任书。

“杭州的无障碍建设是一流的!”这几天,不少残疾人运动员向谢德林竖起大拇指。

第八届全国残运会将于今年10月正式开赛。目前,我省还在加紧开展更多的无障碍改造工程。这次在杭州进行的提前比赛,也将为此提供不少宝贵经验。

公路受损 运河停航 城区积水 入汛后杭州水陆交通麻烦不断 有关部门已启动应急预案

■本报记者 江南 沈洁琼
通讯员 童可清 顾肖艳 翟绍兵

本报讯 连日的降雨使杭州的水陆交通都受到了不同程度的影响。尤其是路面道路,险情不断。昨日上午9点多,淳安县枫树岭镇至常山县的枫常线,有50多米长的公路被山洪冲毁,车辆无法



通行。险情发生后,淳安公路段应急抢险小分队立即赶往现场施救,预计到6月17日方可恢复通车。大雨还造成淳安县境内50多条公路发生大小塌方200多处。

截至昨日14时,杭州共6条省道因积水、塌方通行受阻。有3条农村公路和3座桥梁路阻封道,另有1座桥梁限载通行。

为确保汛期公路安全通行,杭州交通公路部门于6月10日发布了公路“三防”黄色预警,并提醒过往司机密切关注路况,谨慎驾驶,遇公路突发险情,可拨打96266公路服务电话。

昨日,运河水位飙升,超过了45米的警戒水位。为确保运河桥梁和船舶航行安全,海事部门立即启动应急预案,于昨日9时起对运河杭州段实施全线封航,严禁船舶航行。

富春江船闸从14日上午开始泄洪。截至昨日下午,富春江、钱塘江、浦阳江、杭甬运河、运河杭州段滞留船舶共550余艘,并有增加的趋势。

杭州海事部门提醒广大船户密切关注航行安全信息,选择安全水域有序停泊。同时,海事部门将根据预案要求,加强值班,密切关注天气、水位变化,加强现场巡查和界面监管,做好船舶停泊秩序管控。

此外,昨日早晨,杭州城区部分道路出现积水,给市民带来不便。积水路段包括虎跑路、沈半路、德胜路、临丁路、机场路、杭海路等,最深处达25厘米,小型车辆无法通行,一度造成交通拥堵。交警部门提醒,雨天行车务必注意安全。车辆在经过积水较深的路段时,可匀速平稳通过,切不可放掉油门,以免积水经排气管进入引擎造成损坏。

苯酚泄漏事故 肇事者昨被批捕

■通讯员 建检

本报讯 昨日,犯罪嫌疑人徐某某因涉嫌交通肇事罪被建德市检察院批准逮捕。这起交通肇事,曾导致装载有化学品苯酚的槽罐车发生泄漏,部分苯酚流入新安江。

6月4日22时左右,犯罪嫌疑人徐某某持准驾B2E类车型驾驶证驾驶浙HD8399挂号重型半挂牵引车(准驾不符)在S31杭新景高速公路往江西方向行驶。22时55分许,经杭新景高速公路新安江高速出口互通主路段内S31龙游方向48公里+200米处时,在下雨路滑的情况下,徐某某对前方道路状况观察不明,车速过快,未能及时采取有效避让措施,和停于硬路肩的同向浙AM8993挂号重型半挂牵引车发生相撞。被撞车辆系装载有化学品苯酚的槽罐车,由上海高桥化工厂开往龙游红云云加工厂,当时正因故障已经开启危险警报闪光灯、设置200米远预警桩)停车抢修。

这起事故造成正被撞车辆抢修作业的杭新景友帮施救公司人员赵乃成当场死亡,两车损坏,被撞车辆罐体内部分化学品苯酚泄露。因事发时正逢暴雨影响,导致部分泄漏苯酚随雨水流入新安江,造成部分水体受到污染。经现场勘查和事故认定,犯罪嫌疑人徐某某负事故的全部责任。

舍己救人勇士被追授 “见义勇为勇士”称号

■通讯员 陈福

本报讯 年仅37岁的杭州三墩自来水厂查勘科科长洪冠敏,在端午节龙舟表演时,为营救落水队友英勇牺牲。昨天上午,杭州市见义勇为基金会追授洪冠敏为“杭州市见义勇为勇士称号”,并向其家属颁发了荣誉证书和20万元奖金。

今年6月6日,洪冠敏与15名队友参加了在杭州市西湖区紫金港河举行的西溪端午龙舟表演活动。中午12时多,龙舟因意外进水而开始下沉,船上队员纷纷落水。队友章月华因不会游泳,在水中拼命挣扎。洪冠敏发现险情后,奋力靠近章月华并将其推向船体。但因船体不断晃动,章月华没能抓住,开始下沉。危机关头,洪冠敏不顾个人安危,再次下潜对其实施营救,并大声向附近村民呼救。村民闻讯合力将章月华救上救援船,洪冠敏却终因体力不支沉入河底溺水身亡。

杭州市见义勇为基金会认为,洪冠敏舍身抢救落水队友,以自己的实际行动谱写了见义勇为的壮丽凯歌,为弘扬正气、倡导见义勇为精神,决定追授他“杭州市见义勇为勇士”称号。

(上接1版)

而道县计生委党组书记杨先海也同时表示,计生部门将进一步加强人口政策宣传,纠正农村落后的生育观念,并对计生困难家庭进行帮扶,避免“大肚婆”小偷不断怀孕。

村口有一栋漂亮小别墅在八家村中鹤立鸡群,特别显眼。主人告诉记者,这是他跑运输多年辛苦挣下的。

相关链接

浙江法治在线微博直播 网友积极关注热情追捧

■本报记者 郑夏忆

昨天上午7点多,网友“人懒不想写”一打开新浪微博,就看觅“浙江法治在线”已经在发微博了。此次千里护送“大肚婆”罪犯返乡的过程,浙江法治在线微博独家发布随行记者的所见所闻所感,得到网友们的追捧。

“拱墅法院三号法庭,法官对轰动一时的‘大肚婆’,小偷及正在哺乳期的妇女正式宣布进行监外执行……”浙江法治在线的记者刚一发布这条图文并茂的微博,就受到了网友的关注。@紫薇说法:“要加强对特殊人群的普法宣传教育,尤其是法律意识方面。”

“办理盗窃案件时,常遇到孕妇小偷,她们钻法律漏洞,道德的底线何在?”网友们的热议转发,也引起了@深圳宝安区人民检察院和@厦门经侦的关注。

@杭州刑事律师还在微博上普及起了“监外执行”的法律知识,让网友们获益良多。

此次微博直播得到很多网友的支持,一些热门微博被转发了近百次,不少网友意犹未尽地希望看到更多微博图文,对微博直播的形式更是大加称赞。

仲裁公告

柴毛毛、陈爱英:本委受理申请人徐建中与你们房屋买卖合同纠纷一案,已审理终结。现依法向你们公告送达本委(2011)嘉仲字第010号裁决书。自公告之日起60日内来本委领取裁决书,逾期则视为送达。本裁决为终局裁决。

嘉兴仲裁委员会

嘉兴市弗雷德酒店管理有限公司:本委受

理申请人邵章友与你公司装饰装修合同纠纷一案,现依法向你公司公告送达仲裁庭组成人员通知书、出庭通知书。自本公告发出之日起经过60日即视为送达。开庭时间为送达后的第五日上午9时(遇节假日顺延)在本委第一仲裁厅开庭审理,逾期将依法缺席裁决。

嘉兴仲裁委员会

2011年6月16日

本期《请您推理》答案:这是一宗利用狮子巧妙杀人的案件。所谓狮子的微笑表情实际上是它想打喷嚏的表情。因为女驯兽师每次上台前都要化妆,凶手就将她的定型水替换成一种具有刺激性的药物,当她在台上把头伸入狮子口中时,狮子便因药物的刺激而打了个喷嚏。由于狮子的咬合力太强,无意间就咬碎了女驯兽师的头颅。